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Доли групп 100 57 9 7 4 45 55 29 25 27 20 53 30 14 3 7 13 17 37 26

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д.Медведеву? (Карточка, один 
ответ.)

доверяю 56 71 30 27 50 51 60 54 49 56 65 54 57 59 53 56 57 56 52 60

отчасти доверяю, отчасти нет 27 22 36 38 33 26 27 29 28 27 21 27 25 28 24 26 27 30 27 24

не доверяю 13 4 30 31 14 18 9 12 18 12 10 13 13 11 22 13 13 10 15 12

затрудняюсь ответить 5 2 4 4 2 5 4 4 5 5 4 5 5 3 2 5 3 5 6 4

Как, по Вашему мнению, Д.Медведев справляется  с проблемами, стоящими сегодня перед страной, –  
хорошо или плохо?

хорошо 62 78 36 33 64 56 66 64 53 62 67 59 63 69 59 59 62 61 60 65

плохо 20 11 39 44 13 25 16 18 26 19 15 22 18 14 25 16 21 17 23 19

затрудняюсь ответить 19 11 25 23 23 19 18 17 21 19 18 19 19 17 16 24 17 22 18 17

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В.Путину? (Карточка, 
один ответ.)

доверяю 70 88 44 43 69 64 75 71 67 71 71 70 71 69 71 68 74 67 69 73

отчасти доверяю, отчасти нет 16 9 25 29 18 17 16 17 16 17 15 16 16 19 10 18 13 20 17 15

не доверяю 10 2 28 23 12 15 6 8 14 9 10 10 9 9 18 11 11 9 10 9

затрудняюсь ответить 3 1 3 4 1 4 3 3 3 3 3 4 3 2 2 3 1 4 4 3

Как, по Вашему мнению, В.Путин справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – хорошо 
или плохо?

хорошо 75 91 53 53 71 71 78 80 71 74 73 73 75 81 73 75 77 72 75 75

плохо 13 4 31 29 17 18 10 10 17 14 14 15 12 12 16 15 15 11 13 14

затрудняюсь ответить 12 5 16 18 12 12 12 10 13 12 13 12 13 7 12 10 8 16 12 11

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста,  как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

«Единая Россия» 57 100 0 0 0 49 63 64 58 52 52 58 56 57 53 49 52 56 57 63

Коммунистическая партия РФ 
(КПРФ)

9 0 100 0 0 11 8 3 6 10 19 10 8 5 8 9 12 8 9 9

Либерально-демократическая партия 
России (ЛДПР)

7 0 0 100 0 10 4 10 7 5 3 7 7 6 6 2 6 7 7 8

«Справедливая Россия: Родина / 
Пенсионеры / Жизнь»

4 0 0 0 100 4 4 2 3 6 6 3 5 5 6 6 6 5 4 2

«Яблоко» 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 3 2 4 4 0 0 1

«Правое дело» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0

другая партия 1 0 0 0 0 1 0 1 2 1 0 0 1 1 0 3 1 0 0 1

испортил(-а) бы бюллетень 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 2 0 0 0 1 1 0

не пошел(-а) бы на выборы 10 0 0 0 0 12 9 8 12 11 11 12 10 8 6 14 12 11 9 9

затрудняюсь ответить 10 0 0 0 0 10 10 10 9 14 7 9 11 12 18 13 8 11 13 7

Политические индикаторы
Группы по доходу Тип населенного пункта
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Доли групп 100 57 9 7 4 46 27 12 12 34 34 19 53 30 14 3 7 13 17 37 26

Одни считают, что США играют в сегодняшнем мире скорее положительную роль. Другие полагают, 
что США играют скорее отрицательную роль. Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая?

первая 12 14 8 13 15 12 9 17 9 13 12 15 11 13 13 16 7 14 14 13 11

вторая 62 60 72 62 69 64 60 61 53 59 65 66 60 63 63 55 76 65 63 61 55

затрудняюсь ответить 26 26 21 25 15 25 30 22 39 28 24 20 28 24 24 27 17 21 23 26 33

Как Вы считаете, США – это дружественное или недружественное по отношению к России 
государство?

дружественное 18 21 11 15 20 18 17 22 15 19 17 20 19 17 19 18 11 19 20 19 18

недружественное 64 61 77 72 62 67 63 59 54 63 67 66 61 66 69 67 78 67 66 62 60

затрудняюсь ответить 18 18 12 13 18 15 21 18 31 18 15 14 20 17 12 16 11 13 14 19 23

 Как Вы думаете, в ближайшее время отношения между Россией и США улучшатся, ухудшатся или не 
будут меняться?

улучшатся 21 25 15 14 29 22 18 21 12 22 21 25 20 21 25 24 22 25 23 21 17

не будут меняться 43 42 49 45 48 46 37 45 34 42 44 49 41 46 46 49 45 47 45 41 43

ухудшатся 9 8 12 12 7 10 9 10 6 9 10 9 9 8 10 14 16 8 8 11 6

затрудняюсь ответить 27 26 25 29 17 21 36 25 48 26 25 17 31 25 19 14 18 19 25 27 34

Вы бы предпочли, чтобы отношения между Россией и США стали более близкими, чем сейчас, менее 
близкими или оставались бы такими же, как сейчас?

более близкими 45 49 46 34 57 45 45 50 40 46 46 46 44 45 54 41 49 54 45 44 43

такими же, как сейчас 25 24 20 24 30 26 25 20 25 23 25 28 24 25 25 31 32 31 24 23 23

менее близкими 10 8 13 23 7 10 9 9 6 9 11 11 9 11 7 12 7 6 7 12 10

затрудняюсь ответить 20 19 22 20 6 18 22 21 29 22 18 15 22 19 14 16 13 9 24 21 24

Скажите, пожалуйста, какое впечатление на данный момент сложилось у Вас о Бараке Обаме – 
хорошее или плохое? Или впечатления пока не сложилось?

впечатления не сложилось 54 53 55 52 61 54 55 56 61 56 52 51 55 52 54 53 56 61 53 51 55

хорошее 24 27 22 20 24 25 23 22 19 22 27 28 23 24 30 27 24 27 29 22 22

плохое 9 8 14 13 7 10 8 7 5 10 9 10 9 9 9 12 8 6 5 13 8

затрудняюсь ответить 13 12 9 15 8 12 14 14 15 13 12 11 13 14 8 8 11 6 12 14 15
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Российско-американские отношения

Электораты 
Тип населенного 

пункта
Группы по доходуОбразование

 Группы 
занятости

Приложение

Российско-американские отношения
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Доли групп 100 46 27 12 29 25 27 20 12 34 34 19 53 30 14 3 7 13 17 37 26

Как бы Вы оценили состояние российской экономики сегодня – как хорошее, удовлетворительное 
или плохое?

хорошее 3 3 2 3 4 3 2 2 3 4 2 3 2 3 5 6 4 3 2 4 2

удовлетворительное 46 51 40 40 52 46 44 39 40 46 46 49 40 51 56 63 48 42 46 45 48

плохое 41 39 40 51 37 42 44 39 33 40 43 42 44 39 35 25 45 46 44 40 37

затрудняюсь ответить 10 7 18 6 6 9 9 20 25 10 9 5 14 7 5 6 3 9 8 11 14

Как Вам кажется, в ближайшие несколько месяцев экономическая ситуация в нашей стране 
улучшится, ухудшится или практически не изменится?

улучшится 17 17 17 14 20 17 14 18 13 18 17 19 15 17 25 29 16 17 13 21 16

практически не изменится 43 46 40 43 46 44 45 36 40 41 44 48 42 47 43 37 47 49 46 41 41

ухудшится 20 22 16 26 17 25 22 17 13 20 22 22 21 19 18 25 23 23 25 18 19

затрудняюсь ответить 19 15 27 17 17 14 18 29 35 20 17 12 22 17 13 8 14 11 16 20 25

Оценки ситуации в экономике
Образование Группы по доходу

Тип населенного 
пункта
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Оценки состояния экономики
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Доли групп 100 38 60 48 27 11 26 26 28 20 11 35 34 20 44 36 20 7 12 17 37 27

 Скажите, пожалуйста, Вы следите или не следите за колебаниями мировых цен на нефть?

слежу 38 100 0 41 34 38 33 41 40 36 24 34 39 49 35 37 45 45 45 42 35 33

не слежу 60 0 100 57 61 59 64 57 58 59 69 64 58 50 61 61 54 54 53 56 61 64

затрудняюсь ответить 3 0 0 1 5 3 3 2 2 5 7 3 3 1 4 2 2 1 1 2 4 3

 Как Вы думаете, сейчас мировые цены на нефть растут, не меняются или снижаются?

растут 52 78 37 55 47 55 53 53 52 48 39 49 53 63 50 51 58 54 62 54 52 46

не меняются 8 7 9 9 8 5 6 9 9 7 5 10 9 6 7 10 7 6 7 7 8 10

снижаются 8 10 7 10 4 10 10 11 7 4 6 7 8 10 8 6 11 14 9 9 7 7

затрудняюсь ответить 32 5 46 26 41 30 31 27 31 41 50 35 30 20 35 33 24 26 21 30 33 38

Мировые цены на нефть за последние месяцы выросли. Как Вам кажется, нынешний рост мировых цен на 
нефть положительно или отрицательно сказывается на экономике России?

положительно 36 49 29 38 33 34 41 39 33 32 24 32 37 51 28 39 49 49 45 45 34 27

отрицательно 28 33 26 32 21 31 29 30 30 23 20 30 30 26 32 26 25 26 30 28 29 28

затрудняюсь ответить 35 18 45 30 46 35 31 31 37 45 56 38 33 23 40 35 26 26 26 27 37 45

 Скажите, пожалуйста, нынешний рост мировых цен на нефть отразился или не отразился на Вашей 
жизни? И если да,  то положительно или отрицательно?

не отразился 48 43 51 48 48 50 50 49 42 49 42 47 47 53 41 53 52 66 49 51 44 44

положительно 4 8 2 5 3 5 8 3 4 3 4 4 4 5 3 4 8 5 6 6 5 2

отрицательно 31 42 24 34 27 30 26 34 36 24 22 31 32 33 36 25 28 24 32 34 31 28

затрудняюсь ответить 18 7 23 14 22 15 16 14 18 24 33 18 17 9 19 18 13 5 13 9 20 25

 Как Вы думаете, в ближайшие месяцы цены на нефть  будут снижаться, останутся неизменными или 
будут расти?

будут снижаться 7 11 4 9 4 8 8 9 6 5 3 6 8 9 7 5 10 11 16 5 6 4

останутся 
неизменными

12 16 11 14 8 12 15 15 11 6 6 13 12 16 10 13 16 18 14 12 11 12

будут расти 36 50 28 39 30 37 41 36 36 28 23 38 35 41 35 35 39 32 38 47 32 34

затрудняюсь ответить 45 23 57 38 58 43 36 40 47 61 67 43 46 35 48 47 35 39 32 36 51 50

Одни говорят, что если цены на нефть растут, значит,  кризис скоро закончится. Другие говорят, что рост 
цен  на нефть еще не означает, что кризис скоро закончится.  С каким мнением – первым или вторым – 

Вы согласны?
с первым 13 16 11 13 10 12 13 14 12 11 12 12 14 12 12 13 13 8 12 16 10 15

со вторым 58 68 52 64 48 58 61 62 58 47 31 57 60 70 54 57 67 75 64 64 58 46

затрудняюсь ответить 30 16 37 23 41 29 26 23 30 42 57 31 27 18 34 30 20 17 23 20 33 38

Рост цен на нефть:
отношение россиян

За ценами 
на нефть

Группы по 
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Рост цен на нефть: отношение россиян
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Доли групп 100 7 55 41 45 55 26 26 28 20 11 35 34 20 7 12 17 37 27

Знаете ли Вы, что-то слышали или слышите сейчас впервые  о проведении единого государственного 
экзамена в школах?

знаю 62 95 73 78 59 64 77 70 60 34 21 60 68 77 85 68 55 61 58

что-то слышал(-а) 29 5 27 22 31 27 20 25 31 42 42 30 27 21 11 29 39 29 26

слышу сейчас впервые 9 0 0 0 9 8 3 5 8 21 33 9 4 2 3 2 6 9 14

затрудняюсь ответить 1 0 0 0 2 1 1 0 2 3 5 1 1 0 1 1 0 2 1

Есть ли в Вашей семье или среди Ваших знакомых дети, которые сдавали выпускные экзамены по 
системе ЕГЭ? (Вопрос задавался осведомленным о введении ЕГЭ – 90% респондентов.)

есть 41 75 56 100 35 45 49 46 37 27 24 38 44 48 31 40 46 40 41

нет 46 24 39 0 49 43 44 45 50 43 30 49 47 47 61 53 44 45 40

затрудняюсь ответить 4 1 4 0 5 3 3 3 4 6 10 3 4 3 4 4 3 4 4

А Вы сами сдавали или не сдавали экзамены (или хотя бы один экзамен) по системе ЕГЭ? (Вопрос 
задавался респондентам моложе 30 лет – 25%.)

да, сдавал(-а) 7 100 7 12 7 6 25 0 0 0 2 11 3 7 5 10 7 6 6

нет, не сдавал(-а) 17 0 19 17 19 15 64 0 0 0 10 17 17 20 13 16 17 17 18

затрудняюсь ответить 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Вы лично одобряете или не одобряете введение в школах единого государственного экзамена? (Вопрос 
задавался осведомленным о введении ЕГЭ, - 90% респондентов.)

одобряю 21 46 24 29 22 21 33 23 17 10 13 24 19 24 15 17 30 19 23

не одобряю 47 48 56 56 44 50 50 50 47 40 22 43 53 59 61 56 43 46 44

затрудняюсь ответить 22 5 20 15 24 20 13 21 26 27 28 22 23 16 21 24 22 24 17

Если бы Вашему ребенку (внуку) предстояло сдавать выпускные экзамены в школе, Вы бы предпочли,  
чтобы он сдавал их по системе ЕГЭ или по прежней системе выпускных экзаменов? (Вопрос задавался 

тем, у кого есть в семье дети школьного возраста, – 55% респондентов.)

по системе ЕГЭ 12 26 22 20 12 13 19 15 9 4 5 13 12 15 7 7 16 12 14

по прежней системе 35 35 64 49 30 39 38 42 31 27 21 34 39 40 41 30 30 36 38

затрудняюсь ответить 8 2 14 8 9 7 4 9 8 11 10 8 9 6 7 7 6 9 8

Как Вам кажется, если бы у выпускников было право выбора, большинство из них предпочли бы сдавать 
экзамены в форме ЕГЭ или по прежней системе?  Или тех и других было бы примерно поровну? (Вопрос 

задавался осведомленным о введении ЕГЭ – 90% респондентов.)

в форме ЕГЭ 9 21 11 12 10 8 12 10 7 6 5 9 8 13 4 9 13 7 10

поровну тех и других 13 18 13 16 13 13 16 15 13 6 7 16 12 13 9 12 13 15 12

по прежней системе 46 59 53 55 41 50 55 48 43 36 25 44 51 52 55 53 42 44 45

затрудняюсь ответить 22 2 23 18 25 20 13 22 27 28 26 22 23 20 28 23 26 23 17

Возраст

Единый государственный экзамен
Образование Тип населенного пункта
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Единый государственный экзамен (ЕГЭ)




